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Referat fra Genbrugsgruppens møde onsdag 23/5-2018 kl. 16.30-18 i Beboerhuset, Dronningensgade 34 i lokalet 
Skolestuen. 
 
Dagsorden 

1. Fastlæggelse af dagsorden, herunder rækkefølge af emnerne  
2. Mulige placeringer af flerfunktionelle affaldsløsninger 
3. Samarbejdsaftalen med TMF 
4. Næste møde 
5. Artikel til Christianshavneren 
6. Eventuelt 

 
Ad 1, Fastlæggelse af dagsorden, herunder rækkefølge af emnerne 
Vi havde ingen indkaldelse og derfor ingen dagsorden. 
 
Ad 2, Mulige placeringer af flerfunktionelle affaldsløsninger 
Vi diskuterede placeringerne fra sidste møde. Svend Aage havde taget billeder af placeringerne, som vi talte ud fra. 
Vi finder, at placering på Wildersgade ikke duer. Louise havde fundet en ny placering nemlig ved cafe Oven Visse 
Vande. Derfor taler vi nu om placeringer i denne rækkefølge: 

1) Strandgade ved Udenrigsministeriets indkørsel. Ejerforeningen på modsatte hjørne, hvor Svend Aage bor, 
er positive, da de har en meget lille gård. Svend Aage foreslår to placeringsmuligheder: ved gavlene af de 
grå bygninger og ved det røde hus til højre for indkørslen til udenrigsgården. 

2) Overgaden neden vandet mellem Torvegade og Bådsmandsstræde opsættes 2-3-4 opstillinger. Ved 
Bådudlejningen står i dag nogle containere, og de vil gerne tale videre om en løsning der. Ved 
Bådsmandsstræde, hvor der er står en glas-container nu. Hvis der er brug for andre steder, kan der 
opstilles  

3) Overgaden neden vandet ved Røde Kors, hvor glas-containeren kan flyttes til og/eller 
4) Overgaden neden vandet ved porten til B&W  
5) Sankt Annæ Gade og Overgaden oven vandet ved cafeen Oven Visse Vande og overfor på hjørnet ved 

Lagkagehuset. Her står i dag cykelstativer, men disse kan evt indarbejdes i en løsning. Denne placering 
kan være for beboere i Wildersgade, når de går mod Torvet 

6) Beboerhusets hjørne Sofiegade-Dronningensgade og eventuelt med opstilling  
7) Sofiegade-Dronningensgade overfor Beboerhuset, hvor der står en glascontainer 

 
Vi talte lidt om de funktioner, som kan sammensættes med containerne: Bytteskab, Toilethus (evt ved 
Beboerhuset), Bænke, Plantekasser, Hyggested. Vi mener ikke, der nogle steder kan være plads nok til legeplads. 
 
Ad 3, Samarbejdsaftale med TMF 
Anne har sendt udkast til samarbejdsaftale. Desværre fik Kirsten ikke sendt den videre til gruppen i så god tid, at vi 
kunne få en god diskussion om den. Men under alle omstændigheder skal den op på lokaludvalgsmødet onsdag 30. 
maj til godkendelse, da den skal underskrives af Poul Cohrt. 
 
Vi talte især om, hvad der skal ske, efter at anlægget har stået et år og har været vedligeholdt af TMF.  
Hvis TMF fjerner anlægget, er det en løsning, men det virker lidt hovedkulds at bruge så mange kræfter og penge 
på anlægget i et år og så bare fjerne det.  
I forslag til samarbejdsaftale står, at CLU overtager anlægget. Det kan ikke ske, da lokaludvalget ikke kan eje noget 
eller påtage sig ansvaret for det.  
Vi talte om forskellige løsninger: 

- Vi forudsætter, at TMF ejer anlægget det første år og at det derefter kan overdrages til en anden part/ejer 
- Den afdeling i TMF, der står for renovation på offentlige steder, overtager anlægget 
- Hvis en bolig- eller ejerforening påtager sig at overtage anlægget og vedligeholdelsen, skal det være med 

den betingelse, at TMF vil fjerne anlægget uden beregning indenfor 3 år, hvis det ønskes 
- Kræves der forsikring af anlægget efter et år? 
- Andre løsninger …..? 

Vi kom ikke nærmere en løsning men håber, at lokaludvalget har løsningen til en formulering. 
 
Jeg forslår, at organisationsdiagrammet åbner mulighed for, at flere personer kan deltage i arbejdsgruppen (Kirsten 
efter mødet) 
 
Ad 4, Næste møde 
Næste møde bliver torsdag 31. maj kl. 17.00. 
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Ad 5, Artikel til Christianshavneren 
Louise har skrevet udkast til artikel til Christianshavneren (og nyhedsbreve fra lokaludvalget og Miljøpunkt og evt 
også udkast til indslag på lokaludvalgets Facebook til borgerinddragelse). Lis kunne ikke åbn den, men vi aftalte, at 
Louise sender til Marie, som retter i aften. I morgen kikker Kirsten på den. Louise sender artiklen til 
Christianshavneren i morgen torsdag, hvor der er deadline. 
 
Ad 6, Eventuelt 
Vi skulle gerne finde den rigtige placering senest 8/6. 
 
Medlemmer: 
Navn Deltager 
Kirsten V Andersen – tovholder Ja 
Lis Schertiger – næst-tovholder  
Katinka Haxthausen  
Louise Lehmann Ja 
Marie Kruchov Ja 
CC til:  
Christian Christensen, sekretariatet  
Poul Cohrt, formand  
Anne Poulsen, Sofiebadet  
Miljøpunkt Indre By – Christianshavn (Marianne Spang)  
Svend Aage Schiermacher  Ja 
Anne Christina Eskildsen, TMF  
Martin Tilsted, TMF  

(Medlemmer er deltagere i Genbrugsgruppen. CC er de personer, som informeres eller som ønsker at være orienteret om Miljøgruppens 
arbejde) 

 


